

celebrados del Cam...  
ta vez más...  
victoria vic...  
nos estab...  
po que ha...  
inmediatos

ue los pro...  
vales. En...  
errotta del...  
rarnos del...  
s crónicas...  
o fue lo...  
perdiendo...  
para conti...  
nquietar al...  
omos ext...  
logre una...  
tirando el...  
in, el one

ados tam...  
rietarios de...  
del San...  
equipo y...  
honor. El...  
un punto...  
a ausencia...  
andes ven-

entros han...  
muchos lo...  
normales...  
ARITO

adok

on Gibraltar

e despizó...  
para jugar...  
dende pro...  
al-interer...  
tro LIBER...  
miercoles...  
ctor "Luis...  
e ha des-

álaga

hemos sa...  
s creo que...  
puede dis...  
e ha gus...  
otras ve-

diá haber

Vallado...  
un gol, y...  
mi cola...  
hubiera

DORES

IMA

Librado...  
Evaristo...  
eja, Lama-

gar una...  
uyas con...  
e la visita...  
o las más...  
ses fis...  
encontró...  
el ser...  
la Guar...

abandonó...  
edia de la...  
e la visita...  
o las más...  
ses fis...  
encontró...  
el ser...  
la Guar...

o fue lo...  
saluda

## LA SALUD DE SU SANTIDAD ES PERFECTA



Ciudad del Vaticano, 17.—La salud del Santo Padre es perfecta, y su Santidad continúa sus paseos diarios por los jardines del Vaticano, se advierte en una importante fuente vaticana, netando así categóricamente cierta información, según la cual el Papa mostraba señales de fatiga y se hallaba aquejado de dolores reumáticos en la pierna derecha.—Efe.

## SCHUMAN necesitará la aprobación del Gobierno y del Parlamento

### ANTES DE DAR GARANTIA SOBRE SEGURIDADES A ALEMANIA

#### Los social-demócratas, en contra de la política del Gobierno de Bonn respecto al Sarre

Paris, 17.—El portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores ha manifestado que el ministro, Robert Schuman, necesitará la aprobación del Gobierno y del Parlamento, antes de dar garantía alguna sobre seguridades a Alemania. En la mayor parte de las esferas políticas francesas se rechaza el hacer comentarios sobre las declaraciones del ministro de Asuntos Exteriores alemán, Konrad Adenauer, de que Schuman le ha ofrecido esas garantías.—Efe.

man está en contra de la política del Gobierno de Bonn respecto al Sarre. Añadió que todos los alemanes se agruparán en torno a quien defienda la unión de Sarre con Alemania. "El Gobierno francés—dijo— parece decidido a firmar un Tratado unilateral con el Gobierno del Sarre, sin tener en cuenta al Gobierno de Alemania occidental. Tal actitud va en contra de un entendimiento francoalemán. Si Francia desea llegar a un acuerdo respecto a las minas y los ferrocarriles del Sarre, debe tratar con el Gobierno alemán de Bonn y no con el del Sarre. Es de esperar que el Gobierno alemán no abandone el Sarre y menosprecie su importancia.—Efe.

del 23 de febrero. A estos respecto, un portavoz del Gobierno alemán ha declarado que este medida que no ha habido tales presiones en momento alguno.—Efe.

Berlin, 17.—El general de división Maxwell D. Taylor, comandante norteamericano de Berlín, advierte hoy que las potencias occidentales deben enfrentarse siempre con la posibilidad de un nuevo bloqueo de Berlín, impuesto por el Gobierno oriental de Alemania.

Otro alto funcionario norteamericano dijo que la creación de la llamada Policía Popular plantea el peligro de un golpe en Berlín, aunque duda que los comunistas lo intenten ahora.

## EL CARDENAL MINDSZENTY, TRASLADADO A UNA LOCALIDAD DESCONOCIDA

#### La salud del Prelado está muy quebrantada por las torturas sufridas



Vienna, 17.—Según informaciones de fuente autorizada, el Cardenal Mindszenty ha sido trasladado de su prisión de Budapest a una localidad desconocida. La salud del purpurado—se añade— está muy quebrantada por las numerosas torturas que ha sufrido en los últimos tiempos y también por debilidad cardíaca y trastornos respiratorios. Hace tiempo que el médico de la prisión que albergaba al Cardenal hizo presente la necesidad de practicar a éste una intervención quirúrgica.—Efe.

## ACHESON VOLVERA A INFORMAR AL CONGRESO

#### Sobre la decisión de cerrar los Consulados norteamericanos en la China roja

Washington, 15.—El secretario de Estado, Dean Acheson, informará nuevamente al Congreso, a fines de esta semana, acerca de la ocupación comunista del Consulado de los Estados Unidos en Peiping, y la decisión de cerrar todos los Consulados norteamericanos en la China roja.—Efe.

### EL GOBIERNO DE BONN SUPRIME EL RACIONAMIENTO

Bonn, 17.—El Gobierno alemán occidental anunció anoche la supresión del racionamiento de víveres a partir del primero de marzo. El racionamiento continuará, por el contrario, en el Berlín oriental.

Inmediatamente, parte de la Prensa británica ha comentado el hecho de que el Gobierno laborista este encaminando su programa de racionamiento, mientras que Alemania, país vencido, es capaz de suprimir los controles. Algunos periódicos de Londres indican que si no hubiera sido por la presión del Gobierno británico, el Gobierno de Bonn hubiera suprimido antes el racionamiento, y otros dicen que hasta última hora ha habido presiones para que tal supresión se aplazase hasta pasadas las elecciones generales británicas.

## FALLECE Gustav Krupp

#### Famoso industrial alemán

Frankfort, 17. (Urgente).—El famoso industrial alemán Gustav Krupp ha fallecido a los 79 años de edad, según anuncia Radio Frankfort.—Efe.

FUE UNO DE LOS MAS FAMOSOS FABRICANTES DE ARMAS PESADAS

Frankfort, 17.—Gustav Krupp Von Bohlen ha sido uno de los fabricantes de armas pesadas más famosos de todos los tiempos. Dirigió las grandes fábricas de Essen, que forjaron las armas para Alemania durante las dos guerras mundiales.

Krupp fue procesado por crímenes de guerra por el Tribunal aliado de Nuremberg en 1947, pero no fue sometido a juicio debido a sus muchos años y a encontrarse enfermo. Nació en La Haya el 7 de agosto de 1870.—Efe.

## PROYECTO DE TRASLADO DE FABRICAS DE AZUCAR

#### VARIAS REPRESENTACIONES VISITARON AL JEFE NACIONAL DEL SINDICATO

Madrid, 17.—Don Jesús Muro Revilla, jefe nacional del Sindicato del Azúcar, ha recibido a las representaciones de entidades azucareras para tratar problemas que afectan al traslado de distintas fábricas. Este proyecto se funda en reuniones técnicas de cultivo de trascendencia para la producción. Los nuevos emplazamientos beneficiarán grandes extensiones cultivables con los considerables aumentos de riqueza productiva por un valor aproximado de unas tres o cuatro mil hectáreas de nuevo cultivo.—Cifra.

## ENTREVISTA DE CHANG KAI CHEK

#### CON EL ENBAJADOR NORTEAMERICANO

Hong-Kong, 17.—El embajador norteamericano, Jessup, ha llegado esta mañana a esta ciudad, procedente de Taipeh, donde ha celebrado sus conferencias con Chiang-Kai-Chek, que duró hora y media. Los observadores creen que esta entrevista ha sido la más importante de las celebradas entre chinos y norteamericanos desde la fracasada conferencia en 1947 del exsecretario de Estado, Marshall. Jessup recibirá mañana a los periodistas y el viernes partirá para Malasia.—Efe.

Taipeh, 17.—Aunque no hay noticias oficiales sobre los temas abordados en la conferencia sostenida entre el embajador norteamericano, Jessup, y el generalísimo chino, Chiang-Kai-Chek, se sabe de fuentes bien informadas que dedicaron gran parte de la entrevista a la discusión de toda la situación asiática, incluyendo el Japón, Corea, China, Formosa y el sudeste de Asia. Se agrega que Jessup no hizo promesa ni tampoco Chiang-Kai-Chek.—Efe.

## Construcción de 300 viviendas en Pamplona

Pamplona, 17.—La Obra Social "Francisco Franco" ha aprobado el proyecto para la construcción de una barriada de trescientas viviendas en Pamplona para obreros del Sindicato de la Construcción. Se va a enviar también a la Obra Sindical del Hogar, de Madrid, para que lo examine y apruebe, un proyecto de 800 viviendas protegidas, que se construirán en distintas localidades de Navarra.—Cifra.

## Suiza reconoce a la China comunista

Berna, 17.—El Consejo Federal ha decidido esta mañana el reconocimiento "de jure" del Gobierno comunista chino.

## "Coros y Danzas", en Bogotá



El ministro de España en Bogotá, don José María Alfaro, ofreció una fiesta a los Coros y Danzas de la Sección Femenina durante la estancia de éstos en Colombia. Un grupo de Huesca baila una animada jota.

## 22 MILLONES de pesetas representa el Plan Asistencial para 1950

#### PARA OBRAS Y ATENCIONES DIVERSAS

Madrid, 17.— Veintidós millones de pesetas representa el plan asistencial para el presente año aprobado por el Pleno de la Asamblea Provincial. Comprende obras y atenciones de diversas naturalezas: exposiciones, premios y becas para el fomento de las labores artesanas, creación de 264 huertos familiares, rehabilitación de 154 kilómetros de caminos rurales, conversión de 1.208 hectáreas de secano en regadío, préstamos a cooperativas, tres campos de deportes, un hogar del productor, ampliación de la clínica del 18 de Julio, 165 viviendas protegidas, etcétera; todo ello sin contar las cantidades adjudicadas en los dos anteriores planes y que se encuentran pendientes, por haber sido prevista su inversión en el quinquenio que concluye en 1952.—Cifra.

## CONSEJO NACIONAL DE LA SECCION FEMENINA

#### Ayer continuaron las sesiones de trabajo

### HOY VISITA EL MONASTERIO DE POBLET

Tarragona, 17.—Ha continuado sus tareas el XIV Consejo de la Sección Femenina, bajo la presidencia de la delegada nacional, señora Pilar Primo de Rivera; secretaria nacional, Sira Manteola, y delegado provincial de Tarragona, Carmen Dalmau.

En este segundo día del Consejo Nacional pronunció su primer informe la regidora central de Divulgación y Asistencia Sanitario-Social, Pilar Esponera. De los datos facilitados en su informe resulta que durante el pasado año se han realizado 496.369 visitas de asistencia a niños, y 303.494 a enfermos. Se han aplicado tratamientos a domicilio en 731.252 casos. El Servicio Social ha facilitado medicamentos a todas las flechas de la Organización que los han necesitado, y su número asciende a 7.029. Dijo también que en las guarderías preventoriales de Gallarta y San Lúcar de Barrameda, pertenecientes a la Sección Femenina, han ocurrido 900 flechas. Terminó diciendo que en igual período de tiempo, la Sección Femenina ha confeccionado y repartido 333.763 canastillas. A continuación rindió su informe la regidora central del Servicio Exterior, quien puso de manifiesto el enorme éxito alcanzado en los diversos desplazamientos al extranjero por los Coros y Danzas de la Sección Femenina, y en particular por el triunfal viaje que actualmente realizan por tierras de América. Asimismo ha dado cuenta de la labor efectuada en los círculos culturales «Medina», de Madrid y Barcelona, donde frecuentemente se dan conferencias por personalidades españolas y extranjeras de relieve.—Cifra.

Tarragona, 17.— Con motivo de la celebración del XIV Consejo Nacional de la Sección Femenina, esta tarde pronunció una conferencia don Manuel de Montoliu, que habló de «Leyendas y episodios del Real Monasterio de Santa María de Poblet». Esta conferencia sirvió de preámbulo a la visita que harán mañana las camaradas de la Sección Femenina al Monasterio.—Cifra.

## HUMOR EXTRANIERO



En varios países y siguiendo órdenes de Moscú, las quintas columnas celebran manifestaciones en favor de la paz.

## SORTEO DE LOS CERDOS POR EL ASILO DE CARIDAD



Ayer, a las siete y media de la tarde, en una de las salas del excelentísimo Ayuntamiento, se celebró el tradicional sorteo de los cerdos de San Antón, que todos los años organiza el Asilo de Craigad a beneficio de sus acogidos.

El acto fué presidido por el presidente de la Junta del Asilo de Caridad, don Vicente Moliner, y los miembros de la misma, señores don Jerónimo Nieto, don Teófilo Muñoz y el administrador del Asilo, don Quintín Castaño.

Levantó acta del sorteo el notario de este Ilustre Colegio don Salvador Escrubano.

Al sorteo asistió numeroso público. Las bolas fueron sacadas por unos niños que asistieron al mismo.

Los premios de los seis hermosos cerdos han correspondido a los números siguientes:

- 1.º ... 33.301
- 2.º ... 122.723
- 3.º ... 97.355
- 4.º ... 54.000
- 5.º ... 27.397
- 6.º ... 52.232

## BEVIN ABANDONA COLOMBO



Colombo (Ceylán), 17.—El secretario del Foreign Office, Bevin, ha salido a bordo del crucero "Birmingham", después de haber asistido a la Conferencia del Commonwealth.—Efe.

## La situación de Jerusalén y las relaciones con España

#### Se discutirán por la ONU en la primavera

Lake Success, 17.—No sólo el nuevo estudio de la situación de Jerusalén sino también la discusión de las relaciones de las Naciones Unidas con España y la de la admisión de la representación de la China comunista, son los motivos—señalan— numerosos delegados en la Organización mundial—de que se celebre la sesión especial de la Asamblea General en esta primavera.

Aunque la mayoría de los países norteamericanos creen que las Naciones Unidas deben seguir adelante con su decisión de internacionalizar la Ciudad Santa, cunde la creencia de que el plan no podrá aplicarse en contra de los deseos de Israel y de Jordania. El Consejo de Fideicomisos, encargado por la Asamblea General de la redacción del Estatuto de Jerusalén, se reúne en Ginebra el 19 de enero. Si no se lleva a efecto el plan del presidente de dicho Consejo, el francés Roger Gauthier, de internacionalización de una parte restringida de la ciudad, se cree resultará inevitable que el Consejo se declare incapaz de imponer un régimen internacional y pida nuevo estudio de la cuestión en reunión extraordinaria de la Asamblea General.—Efe.

Washington, 17.—Se discute en Nueva York la posibilidad de convocar una serie especial de reuniones de la Asamblea General de las Naciones Unidas, y se señala como fecha probable el mes de marzo. Al parecer, el presidente de la Asamblea, Carlos Rómulo, está dispuesto a convocar estas reuniones en el caso de que la idea merezca el apoyo de suficiente número de países.—Efe.

Esta es la NOTICIA RARA de la quincena

#### Es posible que se aplase la Conferencia de Paz con el Japón

Washington, 17.—Los planes para celebrar la Conferencia de Paz con el Japón serán aplazados, probablemente, de manera indefinida, como resultado de las grandes diferencias surgidas entre los Estados Unidos y la China comunista, por la ocupación del edificio del Consulado norteamericano en Peiping, según se dice en los Círculos diplomáticos y oficiales de Washington. Se añade que debido al aplazamiento en el reconocimiento de la China roja, se plantea el problema de quién ha de asistir a la Conferencia de Paz con el Japón.—Efe.

Berlín, 17.— EN JOVEN BERLINES HA PRESENTADO DEMANDA DE DIVORCIO AL DIA SIGUIENTE DE CASARSE, ALEGANDO QUE SU ESPOSA TENIA POSTIZOS EL PELO Y LOS DIENTES, SEGUN EL PERIODICO "DER BAND".—Efe.



# Joaquín Pérez Villanueva, HIJO ADOPTIVO DE SEGOVIA

## Las Corporaciones le ofrecerán las insignias de la Orden de Alfonso X el Sabio

Segovia, 17.—El Ayuntamiento y la Diputación han acordado nombrar hijo adoptivo de la capital y provincia al gobernador civil, don Joaquín Pérez Villanueva, recientemente nombrado para el Gobierno Civil de Salamanca. Todos los Ayuntamientos segovianos y la Corporación provincial le ofrecerán las insignias de la Orden de Alfonso X el Sabio, recientemente concedidas, y se dará su nombre a una calle de la capital. Tales honores constituirán una prueba de gratitud por la tarea infatigable llevada a cabo en más de tres años de gestiones en pro de los intereses de la capital y provincia, y por sus meritorias obras de carácter cultural.—Cifra.

# Los siete puntos optimistas del laborismo electoral

## Y una colaboración pedida a las amas de casa

Londres, 17.—El Partido Laborista británico ha fijado su programa para las elecciones del 23 de febrero en un manifiesto, en el que se anuncia el proyecto de llevar a la práctica nuevas nacionalizaciones. Los siete puntos del Partido son los siguientes: 1.º Trabajo para todos los súbditos británicos. 2.º Colaboración pública entre los trabajadores. 3.º Aumento de la producción de víveres. 4.º Reducción de los precios excesivos. 5.º Política de seguridad social. 6.º Casas para todos los súbditos británicos. 7.º Paz y abundancia. En el mismo manifiesto se hace constar que el Gobierno laborista continuará su política de nacionalizaciones y procederá a las siguientes industrias: remolacha, azúcar, cemento, abastecimiento de agua y, si es necesario, parte de la industria química.—Efe.

# EL TIEMPO QUE HACE

## Nieva en distintos puntos de España

Madrid, 17.—El tiempo. Información general: Por el Norte de la Península ha penetrado el frío anunciado, produciendo lluvia y en la costa cantábrica, que en San Sebastián dieron treinta litros de agua precipitada, y en el Ebro alto y aun medio. En la Cordillera de la misma zona, las precipitaciones fueron en forma de nieve. Tiempo probable: En la costa cantábrica continuarán los chubascos con vientos del Norte. Cierzo en Aragón y viento Norte fuerte en Cataluña; más débil en el resto de España. Temperaturas extremas: Máxima de veintidós grados en Alicante y Málaga; mínima de cuatro bajo cero en Salamanca.—Cifra.

# Finlandia contestará a Rusia sobre los criminales de guerra

## EXPRESANDO QUE POCOS O NINGUNO HAN SIDO HALLADOS

Helsinki, 17.—Cuatro ministros del Gabinete finlandés han emprendido la tarea de redactar la contestación de su Gobierno a la nota soviética de hace 17 días, en la que se pedía a Finlandia la entrega de supuestos criminales de guerra. Se dice que la nota saldrá de Helsinki el miércoles por la noche, en manos de un enviado especial que la entregará al representante de Finlandia en Moscú para su traslado, el sábado, al Ministerio de Asuntos Exteriores ruso. El Gabinete decidió anoche las líneas generales de la respuesta, y personas bien informadas creen que expresará el hecho de que pocos o ninguno de los reclamados han sido hallados en Finlandia. Cinco personas fueron detenidas días atrás en relación con la petición soviética en cuestión, pero el Gobierno guarda reserva sobre los cargos que haya podido formular contra ellas.

# DESCIENDE LA TEMPERATURA EN BARCELONA

Barcelona, 17.—La temperatura ha descendido, aunque el cielo se mantiene limpio de nubes y luce el sol. Desde anoche el frío se ha dejado sentir en Barcelona, donde hasta ahora se disfrutaba de una temperatura envidiable que hacía olvidar que nos hallábamos en pleno invierno. El Servicio Meteorológico prevé aumentos de nubosidad y chubascos en los Pirineos.—Cifra.

# NIEVA EN JACA

Jaca, 17.—Hoy ha nevado copiosamente. La nieve ha alcanzado veinte centímetros de espesor. La temperatura ha descendido mucho.—Cifra.

# Fallece a los 101 años

Santa Cruz de Tenerife, 17.—En la localidad de Realejo Bajo, al norte de la isla, falleció la vecina Lucía González, de 101 años. Dejó siete hijos, veintiseis nietos, setenta y seis biznietos y cuatro tataranietos.—Cifra.

No te avergüences al asistir a las clases de adultos. Lo que es vergonzoso es la incultura.

# ARTE

## Exposición de pinturas de Manuel Mucientes

En el Palacio de Santa Cruz inauguró ayer Manuel Mucientes una Exposición de "paisajes castellanos", tema que proporciona al expositor un éxito rotundo. Es indudable que a Mucientes puede atribuírsele la representación de ser un formidable intérprete del tema castellano. Pocos, muy pocos, han podido desentrañar el misterio colorista de nuestros campos, al parecer, faltos de ambiente por la limitada gama que ofrece su personalidad geográfica. Pocos también han sido los que se enfrentaron con la aridez del tema, desnudo de esa escenografía, que "da pie" al pintor para llevar cosas bonitas de ambiente que entren por los ojos al expositor. Las indudables dificultades que, por otra parte, ofrece la extensión, inmensa—dificultades apreciativas de los términos y perspectivas—, no está al alcance de la voluntad de cualquiera que pinta, sino a la de quien, pintando, posea unas cualidades más profundas que caen dentro de las de observación, estudio y mucha práctica. Fuerza de enfrentarse con la realidad, Manuel Mucientes, por vocación hacia la pintura castellana, ha llegado a ver y comprender Castilla, como la vio y la comprendió también Gaeiro y Lesmes, siendo ambos maestros y representantes de esta "escuela" con plena personalidad.

# La fiesta de San Antonio Abad se celebró con gran concurrencia y fervor

Ayer se celebró esta tradicional y popularísima fiesta del Santo protector de la ganadería, San Antonio Abad, en la que tomaron parte muy activa los agricultores, transportistas y ganaderos. Por la mañana estuvo muy concurrida la plaza de la iglesia de El Salvador para presenciar la simbólica bendición de caballerías y demás animales que, luciendo sus mejores atalajes y adornados con flores, fueron presentados, actuando en dicha ceremonia el entusiasta parroco don Indalecio Martínez, y también en gran variedad depositaron en el altar del Santo a modo de ofrenda. A las doce tuvo lugar la santa misa, y durante ella el reverendo don Antonio Gutiérrez Cufado, profesor del Seminario, ensayó a los fieles con su cálida palabra, ensalzando las virtudes del Santo, cuya fiesta con tanto entusiasmo y fervor se celebraba, quedando después expuesto S. D. M. por celebrarse las Cuarenta Horas. Con este motivo, y para honrar a San Antonio Abad, el templo se vio durante todo el día muy concurrido, mereciendo hacer especial mención la cantidad de velas que le fueron ofrecidas al Santo.

Por la tarde, a la bendición, y para después adorar la reliquia, volvió a llenarse la iglesia, prueba evidente del entusiasmo y fervor que existe. Los devotos de San Antonio Abad nos encarecen demos las gracias a las personas que con sus donativos, bien en especie o en metálico, han hecho posible el esplendor de esta fiesta y que se haya podido socorrer a gran número de enfermos pobres de las distintas parroquias de esta capital, a cuyos fines han sido destinados sus donativos.—Extremos que han sido recibidos.

Por la tarde, a la bendición, y para después adorar la reliquia, volvió a llenarse la iglesia, prueba evidente del entusiasmo y fervor que existe. Los devotos de San Antonio Abad nos encarecen demos las gracias a las personas que con sus donativos, bien en especie o en metálico, han hecho posible el esplendor de esta fiesta y que se haya podido socorrer a gran número de enfermos pobres de las distintas parroquias de esta capital, a cuyos fines han sido destinados sus donativos.—Extremos que han sido recibidos.

Los devotos de San Antonio Abad nos encarecen demos las gracias a las personas que con sus donativos, bien en especie o en metálico, han hecho posible el esplendor de esta fiesta y que se haya podido socorrer a gran número de enfermos pobres de las distintas parroquias de esta capital, a cuyos fines han sido destinados sus donativos.—Extremos que han sido recibidos.

# SOLEMNIDAD EN MADRID POR LA FIESTA DE SAN ANTON

## Celebrándose un desfile de caballos y carrozas

Madrid, 17.—Con la solemnidad de costumbre se ha celebrado esta tarde la fiesta de San Antón con el tradicional desfile de caballos y carrozas. En la calle de Barcelo se había instalado la tribuna para el jurado, integrado por el director general de Caballería, señor Carbonero; alcalde, señor Moreno Torres; teniente alcalde del distrito, señor Monso de Celis; ayudante de Su Excelencia el Jefe del Estado, teniente coronel Navarro Moreno; y elementos técnicos de la Escuela de Veterinaria y de la Dirección Gene-

# "Habla la Juventud número 5"

Esta noche, a las 10,30, desde los estudios de la Emisora F. E. T. núm. 1, el cuadro radiofónico del Frente de Juventudes reanuda su emisión "Habla la Juventud número 5", de acuerdo con el siguiente programa: 1.º Intelectuales de café. Editorial. 2.º Noticiero Juvenil. 3.º Vocación Profesional o Vocación Universitaria. 4.º Humor. 5.º Los deportes. 6.º Estos somos nosotros. Radiograma. 7.º El mundo es una bola. 8.º Nuestros Concursos. 9.º Cierre de la emisión.

# LIBROS

CONDUCTORES DE AUTOS (MECANICOS) Adquireran "El Manual del motor de automóvil", de Mompín. Esta obra, ilustrada con grabados, contiene la última palabra en la materia. Precio, 45 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados, 23, Madrid. PARA EL EXITO EN EXAMEN DE ESTADO O INGRESO EN FACULTAD adquiere el "Compendio Seleccionado de Matemáticas" (dos tomos: CIENTAS Y LETRAS, cuarta edición). Precio, 90 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados, 23, Madrid. TIENE EN PRENSA O HA PUBLICADO ALGUN LIBRO? Si desea agotar entre su administración exclusiva al "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados, 23, Madrid. Pídanle condiciones.

# DEPORTES

## El Valladolid empató a uno con la selección de Gibraltar

(Viene de la última página) nuestro agradecimiento, a cuantos nos atendieron con tanta delicadeza. EL REAL VALLADOLID HA SIDO UNO DE LOS MEJORES EQUIPOS QUE HAN PASADO POR AQUÍ, afirmó mister Davis. Hemos tenido una amena entrevista con el secretario de la Federación Británica de Gibraltar, mister Davis. Del campo salió muy satisfecho y encantado de la actuación de los dos equipos. Con respecto al Valladolid le hemos pedido una opinión, y nos dijo que el encuentro había sido muy deportivo y que el Real Valladolid ha sido de los mejores equipos que han pasado por esta base.

## Artículos para regalo BAZARES GABINO SANCHEZ

En nuestra conversación con mister Davis estaba también presente el presidente de la Federación y el entrenador de la selección que se ha enfrentado con el Valladolid. Los dos se expresaron en el mismo sentido que el anterior, ratificando que el Valladolid era un gran equipo y que su juego había impresionado a los aficionados de Gibraltar que habían asistido al encuentro.

## LOZA Y CRISTAL BAZARES GABINO SANCHEZ

Los dos equipos, a las órdenes de un colegiado británico, formaron de la siguiente forma: Selección de Gibraltar: Fernández: Mota, Megla, Francis; Fijillas y cristalerías BAZARES GABINO SANCHEZ

## SOLEMNIDAD EN MADRID POR LA FIESTA DE SAN ANTON

Celebrándose un desfile de caballos y carrozas

## En el Consejo de Tarragona

(Viene de la última página) cosa es la herejía comunista sino una jactancia de creer que se puede amar al prójimo sin amar antes a Dios? Y donde poneo comunismo encarezco que sea todo aquello de lo que el comunismo no es sino la quintaesencia. Todo aquello que se lee a diario en la vida contemporánea y que por sí mismo rompe la cadena del pasado con el presente y trata de hacernos creer que vivimos una especie de estúpido e increíble futuro.

## CONCURSO Libertad

RELOJERIA Zurro. E. Galatayud: «Arrendamientos y desahucios» (2.ª edición), 50 pesetas. — L. Hergueta: «La cría del cerdo» (2.ª edición). 30. J. Viar: «Afecciones del canal anal» (2.ª edición). 25.—R. Reyes: «Aspectos jurídicos mexicanos», 8.—R. de Roda: «Acción social de la Escuela», 25. M. Sánchez de Celis: «La voluntad impotente» (novela), 18. Dichos libros y todos los que usted necesite puede adquirirlos, al contado o a plazos, en el «INSTITUTO EDITORIAL REUS». Preciados, 6 y 23. Madrid.

## MESETA DUQUE DE LA VICTORIA

La moda... Va a tener una manifestación múltiple y original en nuestro gran concurso de figurinas para las próximas temporadas de primavera y verano, dotado con importantes premios. Pídanos las bases para el mismo

## DECRETO DE INDULTO EN SANTIAGO DE CHILE

Santiago de Chile, 17.—Con ocasión del Año Jubilar, el presidente de la República promulgó un decreto de indulto de gran número de presos recluidos en varias penitenciarías de Chile.—Efe.

## MESETA DUQUE DE LA VICTORIA

La moda... Va a tener una manifestación múltiple y original en nuestro gran concurso de figurinas para las próximas temporadas de primavera y verano, dotado con importantes premios. Pídanos las bases para el mismo

## MESETA DUQUE DE LA VICTORIA

La moda... Va a tener una manifestación múltiple y original en nuestro gran concurso de figurinas para las próximas temporadas de primavera y verano, dotado con importantes premios. Pídanos las bases para el mismo

Publicidad para el concurso 'Libertad' de relojería Zurro. Incluye una imagen de un reloj y el texto: 'CONCURSO Libertad RELOJERIA Zurro. E. Galatayud: «Arrendamientos y desahucios» (2.ª edición), 50 pesetas. — L. Hergueta: «La cría del cerdo» (2.ª edición). 30. J. Viar: «Afecciones del canal anal» (2.ª edición). 25.—R. Reyes: «Aspectos jurídicos mexicanos», 8.—R. de Roda: «Acción social de la Escuela», 25. M. Sánchez de Celis: «La voluntad impotente» (novela), 18. Dichos libros y todos los que usted necesite puede adquirirlos, al contado o a plazos, en el «INSTITUTO EDITORIAL REUS». Preciados, 6 y 23. Madrid.

3 PUNTO FINAL

Nuevos modos se van imponiendo en el mundo, pero quizá ninguno tan extraordinario como el que inauguraron los rusos con motivo de un deporte celebrado en Moscú.

Así da gusto; y se agasaja con esplendor y luego se pasa la factura. Ello tiene su precedente en el procedimiento marxista de que las novias paguen sus propias cuentas en bares y cafés.

Y lo que diría el borracho: Sabemos en qué terminará todo esto. En que suben el precio al vino.

Otro triunfo de la lógica protestante, con el libre examen y la libre interpretación; el reconocimiento y juramento solemne de lealtad a la Constitución comunista húngara.

Sabíamos de la elegancia y virilidad de los obispos reformistas y literatos y también de la religiosidad profunda del dean rojo de Canterbury. Con este paso dado en firme se añazan, a no dudarlo, el amor y respeto de sus fieles a tan nobilísimos, sabios y piadosos varones. La protesta termina ante el "telón de acero".

EL JUANITO.

DEPORTES

El Valladolid empató a uno con la selección de Gibraltar

Un "penalty" injusto le privó de la victoria

(Crónica telefónica de nuestro enviado especial "LUIS ANGEL")

Gibraltar, 17. (Noche).—Durante cuarenta y ocho horas ha vivido el Valladolid en Gibraltar en un ambiente de cordialidad y cosmopolitismo para jugar este partido con la selección de Gibraltar, compuesta por los mejores jugadores de los cuatro equipos de esta base que componen la Primera División de la Liga.

En el campo recientemente inaugurado, construido con gran gusto, aunque con grandes deficiencias técnicas, se ha jugado este partido, que ha terminado con un empate a uno y que debió ser una victoria clara del Valladolid, porque a lo largo del partido demostró una evidente superioridad técnica y mejor clase en sus hombres. Sobre todo en el primer tiempo, el Valladolid ha jugado bien, muy bien. Ha puesto, además, mucho entusiasmo, llegando a la puerta con gran facilidad, aunque no tuvo acierto en los remates; éstos, las reducidas dimensiones del campo, el terreno duro y el viento excesivo impedía controlar la pelota, perjudicando mucho al equipo, no acostumbrado a esta clase de campos.

Bolsos, pitilleras, monederos BARATOS en BAZARES GABINO SANCHEZ.

EL PARTIDO

A los quince minutos marcó el único gol Reuella, después de una espectacular jugada, en combinación de todo el ataque.

En el segundo tiempo bajó mucho el Valladolid, y los de Gibraltar mejoraron su juego, contrarrestando la superioridad técnica de los nuestros con su gran entusiasmo. A los 22 minutos, una entrada viril de Busquet, sin ninguna mala intención, ya que

Esta información está patrocinada por la importante firma BAZARES GABINO SANCHEZ.

durante todo el encuentro imperó la deportividad. Fue castigada con un penalty, y Ramírez conseguía la igualdad, sin que se alterase el marcador, aunque el Valladolid puso todo empeño en conseguirlo. La defensa británica se mostró en todo momento muy dura y peligrosa, terminando el partido con empate a un tanto.

OTROS DETALLES

Antes de iniciarse el encuentro, el almirante de la base de Gibraltar saludó a los jugadores de ambos equipos, cambiándose sendos banderines y saludándose el Valladolid desde el centro del terreno de juego, recibiendo una gran ovación.

En el campo ondeaban al viento las banderas de España, Inglaterra, del Real Valladolid y la de los cuatro Clubs que militan en la Primera División de la Liga.

COMO JUEGA TATONO

Ha jugado Tatono este partido y justo es que le dediquemos a él unas líneas, por la novedad que representa para la afición de Valladolid y para el mismo

Club. No ha tenido una actuación muy completa, pero se le ha visto detalles de buen jugador. No cabe duda que es una promesa, tiene velocidad, se desmarca bien y busca la pelota con virilidad y ahínco. Le hemos visto, sobre todo, una virtud fundamental, que es que no retiene la pelota un segundo entre sus botas y juega con los dos pies. Esperemos... pero parece que hay jugador.

JUGADORES, DIRECTIVOS Y PRENSA, AGASAJADOS

Finalizado el interesante encuentro, los jugadores vallisletanos, directivos y los tres redactores de la Prensa vallisletana fueron espléndidamente obsequiados en el gran Club «Príncipe de Gales», pronunciando unas palabras el presidente de la Federación Británica de Fútbol de Gibraltar y el directivo vallisletano señor Moyano. Los jugadores, directivos y periodistas vallisletanos fueron exquisitamente atendidos por el secretario de la Federación Británica de Fútbol de Gibraltar, Mr. Davis, gran entusiasta del deporte balompédico, que fué un amigo de todos y un hombre muy cordial. Por este motivo no podemos menos de hacer extensivo

(Pasa a la página anterior)

Coches para niños BARATOS en BAZARES GABINO SANCHEZ.

HISPANOAMERICA

COSTA RICA nombra su diplomático en Madrid

Y COLOMBIA ENVIARA PRONTO SU EMBAJADOR A ESPAÑA

San José de Costa Rica, 17.—La agencia «AFP» dice textualmente en un telegrama de la capital de Costa Rica: «El Gobierno costarricense ha decidido ayer reanudar sus relaciones diplomáticas con España. Ha designado como ministro plenipotenciario al actual ministro de Educación, profesor Luis Dobles Segrada, para el cual ha solicitado ya el «placet» del Gobierno de Madrid. Dobles Segrada asumirá también la representación diplomática de su país en Francia e Inglaterra, tan pronto como estos países den su aprobación.»—Efe.

Bogotá, 17.—Bogotá «tiene en estudio» el nombramiento de un embajador en España, ha manifestado el ministro de Asuntos Exteriores, Eliseo Arango. En los círculos allegados a las esferas oficiales se da el nombre de Carlos Echeverry Cortés, exembajador en Lima. Sin embargo se asegura que la Embajada de España le ha sido ofrecida a Urdaneta.

En la semana pasada el ministro de Asuntos Exteriores se mostraba menos concreto sobre la posibilidad de enviar embajador a España, pero en los últimos días el ambiente gubernamental ha cambiado fundamentalmente. Al ser preguntado en una entrevista el presidente electo, Laureano Gómez, sobre este asunto, declaró que era de la competencia del presidente Ospina Pérez y se negó a hacer declaraciones.—Efe.

El "Missouri" embarranca

Es EL UNICO EN SERVICIO ACTIVO DE LA MARINA NORTEAMERICANA. Norfolk (Virginia, Estados Unidos), 17.—El gigantesco "Missouri", único acorazado en servicio activo de la Marina de guerra de los Estados Unidos, ha embarcado en un barco cerca de Hampton Roads al emprender el viaje con destino a la base de Guantánamo (Cuba), al mando de nuevo capitán. Al pasar por el canal de salida se desvió hacia la izquierda y quedó profundamente embarrancado. La Armada ha anunciado que el acorazado en el que se firmó la rendición japonesa no sufrió daños, ni tampoco ninguno de sus oficiales y marineros.—Efe.

Don Julio Ortega, juez de Instrucción de Rioseco

Madrid, 17.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones: Orden por la que se convocan oposiciones libres para el ingreso en el Cuerpo de Oficiales Habilitados de la Justicia Municipal. Otra por la que se dispone el traslado forzoso de don Juan Comin Comin, juez comarcal electo de Bazán Elizondo, al juzgado de Hijar. Otra por la que se nombra para la plaza de juez de Primera Instancia e Instrucción de Medina de Rioseco a don Julio Ortega San Román; de Fréchilla, a don Mariano Divar, y de Tudela a don Francisco López Quintana.—Cifra.

CAPITULO DE SUCEOS

TRES OBREROS SEPULTADOS EN UN DESPRENDIMIENTO DE TIERRAS

Oviedo, 17.—En la capa tercera del piso segundo de la fábrica de Mieres se produjo esta tarde un desprendimiento de tierras que sepultó a tres obreros. Inmediatamente el cuerpo técnico de la fábrica, con la colaboración de una brigada de obreros de salvamento, comenzó los trabajos de extracción de los obreros sepultados. Fueron hallados con vida Luis Sarmiento Iglesias, de 22 años, y un compañero de éste. A la una de la madrugada continuaban los trabajos para extraer a Pedro Suárez, de 40 años, pero dado el volumen de tierras y el lugar donde se encontraba, existen pocas esperanzas de poder salvarle.—Cifra.

APARECE AHOGADA EN EL BASTO

Madrid, 17.—Ha aparecido ahogada en un baño doña Celia González Cayón, de 50 años de edad, casada, con domicilio en la calle del Pez, número 13. La muerte, al parecer, se produjo por inmersión. Por el juzgado de guardia se instruyen las diligencias oportunas para averiguar cómo se produjo la muerte.—Cifra.

DOBLE ROBO EN PARIS

Paris, 17.—El vicepresidente de la Comisión de Legislación Extranjera, Raymond Weils, ha sido víctima de un robo en su domicilio. Le fueron sustraídos 23.000 francos. Su esposa y un hijo fueron golpeados por los malhechores, que robaron también en el piso de Charles Salats, donde se llevaron numerosas joyas y veinticuatro mil francos.—Efe.

DE ESTE TIEMPO

Las primeras consecuencias

Por ANTONIO-JOSÉ HERNANDEZ NAVARRO

Reconoció por Inglaterra el Gobierno rojo de China, y abandonada Formosa al posible ataque de los comunistas, por la soberana decisión del presidente Truman, recoga ambos sucesos en mi crónica anterior comentándolos sin sorpresa, y preguntándome hasta qué punto van a llegar los dos países democráticos por el peligroso camino de lo que ellos llaman su política anticomunista. Todavía el tiempo no ha respondido con la voz de los sucesos y aún no se sabe a qué límites podrán llegar en sus errores, pero ya se perfila para el próximo futuro con sólo examinar las primeras consecuencias de los dos hechos. En Norteamérica el paso dado por los ingleses ha causado general indignación, y la decisión de Truman ha indignado al Partido Republicano, que considera rota la política exterior hasta ahora bipartidista a los americanos sensatos y al elemento militar.

De las dos indignaciones la más grave es la producida por la actitud británica, y las malas consecuencias que tal indignación puede tener para Europa. La opinión norteamericana, traducida y dirigida por los editoriales y comentarios de su Prensa, ha considerado la actitud inglesa como prueba fehaciente del poco entusiasmo que Inglaterra pone en la lucha común y oficial contra el comunismo. Nadie se ha recatado de escribir, ni de decir —periodistas, senadores y simples ciudadanos— que es absurdo estar enviando dinero a Inglaterra para una lucha que ella no sirve para y enteramente, que es absurdo estar soportando la carga de una ayuda económica a Europa, ayuda de la que Inglaterra es la principal beneficiaria, sin que el sacrificio del

Polonia sigue expulsando franceses de su territorio

Francfort, 17.—La Policía de Polonia ha ordenado la expulsión de su territorio de veintidós franceses, en represalia por la expulsión de los polacos de Francia, según informa la agencia de noticias polaca.—Efe.

Polonia sigue expulsando franceses de su territorio

Paris, 17.—Entre los veintidós franceses expulsados de Polonia figura el correspondiente de la agencia France Press, Pierre Marshall.—Efe.

EN EL CONSEJO DE TARRAGONA SOLUCION RODEADA DE PROBLEMAS

Tarragona. (De nuestro enviado especial JOSE MARIA SANCHEZ SILVA).— Aunque no les gusta que se las vea mientras trabajan, porque se avergüenzan, yo me cuelo alguna vez en el gran salón del Consejo. Cuando salgo pienso que en más de una ocasión deberemos avergonzarnos nosotros.

Durante las sesiones, las muchachas atienden con sus cinco sentidos toman notas y explican o discuten con viveza sus asuntos. Por primera vez en España han tomado a su cargo el lado de la vida que les corresponde.

Thornton Wider decía, refiriéndose a un tiempo histórico determinado, que la retórica había arruinado la religión; José Antonio cuando alzó a la mujer española a nuestro lado en la brega, debió de pensar que la retórica pudiera ser un día la ruina de la política.

Porque ahora mismo, en este Consejo, cada mañana y cada tarde, ellas hablan y escriben de sus asuntos en términos de alta poética de casa, sin preferición de escobas o cunas, pero sin tontería a las retóricas.

Cuando ayer Fray Justo Pérez de Urbel les explicaba los fundamentos característicos del hombre español y su identidad a través de los siglos, para venir a parar a ese trombo sanguíneo que representan los libros de Pedro Lain y de Calvo en la circulación española, pense que estas muchachas están más y mejor enteradas que casi todos los hombres.

Fray Justo habló como un historiador, esforzándose por traducir al idioma ordinario, que es el idioma español, amorosamente construido sobre todas las cosas para el trajín cotidiano del alma española, toda esa técnica de lenguaje que sólo entienden unos pocos.

El problema de España, España sin problemas, España tiene problemas, he ahí tres posiciones intelectuales que siempre hubieran permanecido ocultas a la mujer española de otro tiempo, pero que ahora pueden llegar como manjares digeribles a su blanco mantel.

Fray Justo defiende la tesis del español barroco, vario e idéntico; sobrio, religioso, impaciente y perezo, individualista y aferrado a su tradición, lleno de violencia interna y al mismo tiempo de estoicismo cristiano.

Para él, la colisión de los elementos no es histórica ni procede de dos contrarias clases de españoles; es psicológica y arranca del trágico dualismo que lucha en el alma española.

Aunque muchas veces, como ahora mismo, España ha conseguido la armonía de los contrarios y se ha levantado hasta la cima de su sangre de misión y de destino.

Si Menéndez y Pelayo viviese —aquél de quien Onésimo Redondo dijera que era el padre del nacionalismo español e evolucionario— estaría con nosotros.

José Antonio dio la solución al llevar la buena doctrina de la hispanidad a la acción. Los problemas, los famosos "problemas", son los únicos que dificultan esa solución.

El tesoro que España ha sabido conservar para el mundo es precisamente lo que constituye la resolución espiritual del problema del mundo: la llamada al recinto interno, donde los sentidos yacen postrosados de rodillas.

Unido Fray Justo Pérez de Urbel a Fray Justo Pérez de Urbel, hubo terminado y las chicas de este Consejo se habían ido, yo pensaba en el P. Smith y me daba cuenta de que ellas también se habían enterado a tiempo del problema. Porque, en efecto: ¿Qué otra

(Pasa a la página anterior)

JOSE ITURBI, A VALENCIA



Barajas, 17. — Procedente de Nueva York ha llegado en avión el pianista español José Iturbi, que después siguió viaje a Valencia, en un avión de la Iberia. Cifra.

DIRIGIRA UNOS CONCIERTOS EN LISBOA

Lisboa, 17. — El pianista español José Iturbi, que se encuentra en esta capital de paso para Madrid, dirigirá en el teatro de San Luis de Lisboa, algunos conciertos de la Orquesta Municipal de Valencia. Después actuará en Suiza, Francia, Turquía y Escandinavia y regresará a los Estados Unidos para realizar una nueva película.—Efe.

TEATRO En ZORRILLA

Presentación de la compañía de comedia de María del Carmen Pinedas y Ricardo Acero con "El ardid", de Muñoz Seca

Se alzó de nuevo ayer el telón en el Teatro Zorrilla, y esta vez para la compañía de comedias de M.ª del Carmen Pinedas y Ricardo Acero, que hicieron su presentación con la puesta en escena de la conocida y tantas veces celebrada comedia de don Pedro Muñoz Seca, "El ardid". Trae esta compañía actores bien conjuntados y con dominio de sus respectivos papeles, que se saben bien, cosa no muy frecuente hoy día.

La representación de "El ardid" transcurre entre el regocijo y los aplausos del público. Fruto todo ello de la meritoria labor de los intérpretes. María del Carmen Pinedas, muy bien en su papel de Ventura, así como Ricardo Acero en el de Gonzalo. Lucrecia Manzano, Raquel Álvarez, Julia Avalos, Manuel Soriano, Modesto Blanch, Manuel Chávarri y José Luis Cañas fueron eficientes colaboradores del éxito obtenido. Para todos sonaron repetidas ovaciones al final de cada acto, bien merecidas.

Uno de los de Giuliano se entrega a la Policía

Palermo, 17.—Mariano Fizzo, de 24 años, perteneciente a la banda del famoso bandido Giuliano, se ha entregado voluntariamente a las autoridades. Con sus declaraciones a la Policía se ha logrado capturar a dos bandidos más.—Efe.

Algo para SONREIR

La pequeña Elena fué a pasar la tarde con sus primos Juan y Federico, dos muchachos traviesos e insolentes, que hicieron pasar a la niña muy malos ratos. Cuando ésta regresó a su casa le dijo a su padre: —Oye, papá: cuando los primos hacen por la noche sus oraciones le piden a Dios que los haga unos muchachos muy buenos. —Eso está muy bien! —exclamó el padre. —Si —añadió Elena—; pero ¿por qué será que Dios no les hace caso?

El blanco: —¿Y aún se empeña en que le cuente chistes? El negro: —¡Claro! Es que quiero ver cómo está de sal. Tía Amalia permanecía ya demasiado tiempo en compañía de los jóvenes esposos, que la habían invitado, sólo para un par de días, a estar junto a ellos en su casa de la ciudad. Un día, después de comer, preguntó Tía Amalia: —¿Oísteis, queridos? No tenéis ningún bro más que yo no haya leído? —Sí... el sobriño largó la indolente. —Uno nos queda... —¿Cuál? —La "Guía de Ferrocariltes".

COSAS de por ahí

Lo irracional, fuente de razón

Subitamente empezó a gotear, los viandantes les entró un aprensivo sentimiento general. Quienes aún no habían terminado sus gestiones salieron se hicieron hacia el atrio de los muros de las casas para seguir andando, y los que regresaban a la suyas dieron una carrera para alcanzar el camino. De un grupo de esos últimos salió una voz de mujer, exclamando en tono de quien dudaba de que las nubes estuvieran en su sano juicio: Vamos, ¿a qué vendrá ahora el ponerse a llover?

Y este tono irónico, que tuvo verdadera gracia, me hizo pensar en la ahincadamente que deseanamos verlo en consecuencia de la racionalidad. Aquella exclamación espontánea en apariencia de las interpretaciones antropológicas que los pueblos primitivos daban al universo.

La razón de lo uno y de lo otro estriba en lo fuertemente que todo ser humano ve afirmado su propio yo. Efectivamente, aun los entendimientos de donde a fuerza de divagaciones se empeñaban en salir desvanecido y desvirtuado el concepto de yo, empañándose en diluirlo en el aditivo de la racionalidad, deslindándose con un remolino de pensamientos sin percha en que se sustentan, hasta esos acuden a la lógica, que es una de las ínfimas adiciones que se aprecian esenciales al ser humano. En eso distinguimos la verdadera realidad de nuestra existencia y a eso tomamos como módulo de las demás realidades, negándose a aquello en lo que echamos en falta y dudando de lo que no lo muestra como divisa y empresa.

Y sin embargo están ausentes de consecuencia gran parte de nuestros actos y demasiados estados de nuestra vida y actividades.

Reclamamos que la voz de aquella mujer, lógica al mundo de las nubes, como algo imprescindible, aunque a trueque de cometer la falta de criterio de pensar sea posible que se produzca alguno de la naturaleza puede producirse sin causa suficiente, y es irracional, al llenar los espacios y los tiempos con la hinchada expansión de nuestra propia personalidad, estando a las cosas que nos rodean, que nos sentimos nos la última, alcanzamos a ver que esa voz perciva hay lagunas vacías de lo que nos empeño ponemos en que la atmósfera y la subraya.

Perdida está la razón que exigimos a toda conducta de irracionalidad, su razón de ser, incurrir por su parte, en sinrazón cada dos por tres. A tal mal sólo hay un remedio: la razonable humildad. De donde la falta de razón, de cordura, sólo tiene el remedio de la humildad. Y humildad viene de humus, tierra. Por cuanto el hombre es soberbio y la tierra humilde, ésta, siendo irracional, tiene toda la razón que al hombre racional le falta. Y allí, en el suelo, está la razón de la sinrazón.

LUIS A-VILLALOBOS

Se quiere obligar a los mineros de Pittsburgh a trabajar la semana de cinco días

Pittsburg, 17.—Algunos fundidores norteamericanos han anunciado que se va a gestionar un mandato judicial, con arreglo a la ley Taft-Hartley, para obligar a los 400 mil mineros hueleros del Sindicato Minero que dirige Lewis, a trabajar la semana de cinco días. Los encargados de las minas han cerrado el crédito a los mineros en los almacenes de las compañías, actividad que ha irritado aún más a los trabajadores. Se comenta que esta huelga puede ser el principio de la rebelión contra Lewis.—Efe.

Algo para SONREIR

La pequeña Elena fué a pasar la tarde con sus primos Juan y Federico, dos muchachos traviesos e insolentes, que hicieron pasar a la niña muy malos ratos. Cuando ésta regresó a su casa le dijo a su padre: —Oye, papá: cuando los primos hacen por la noche sus oraciones le piden a Dios que los haga unos muchachos muy buenos. —Eso está muy bien! —exclamó el padre. —Si —añadió Elena—; pero ¿por qué será que Dios no les hace caso?

El blanco: —¿Y aún se empeña en que le cuente chistes? El negro: —¡Claro! Es que quiero ver cómo está de sal.

Tía Amalia permanecía ya demasiado tiempo en compañía de los jóvenes esposos, que la habían invitado, sólo para un par de días, a estar junto a ellos en su casa de la ciudad. Un día, después de comer, preguntó Tía Amalia: —¿Oísteis, queridos? No tenéis ningún bro más que yo no haya leído? —Sí... el sobriño largó la indolente. —Uno nos queda... —¿Cuál? —La "Guía de Ferrocariltes".